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Referat af organisationsbestyrelsesmøde i Lejerbo, Hvidovre – mandag den 16. maj 2011, kl. 17.00 i selskabslokalet, Arnold Nielsen Boulevard 26.

Deltagere: Bestyrelsesmedlemmerne, EGE, ECN, EOL, MMA og GUS samt suppleanterne, HHA, OHA, BHE og SRL. Endvidere deltog, forretningsfører KK (ref.) 

Der var afbud fra bestyrelsesmedlemmerne, VDU og KJA samt suppleant IEH.
Dagsorden:

1. Endelig godkendelse af referat fra 8. marts 2011

2. Nyt fra formanden/regionskontoret

3. Nyt fra Hovedbestyrelsen v/Gunnar Sørensen

4. Afd 82, Rosenhøj - udskiftning af fjernvarmerør/

    etablering af varmevekslere (bilag vedlagt)

5. Afd 133, Spurvegården - dækning af "vandtab"

6. Afd 133, Spurvegården - Dagcenteret

7. Øvrigt

Ad 1. - Endelig godkendelse af referat fra 8. marts 2011
Referatet blev godkendt uden bemærkninger.

Ad. 2. - Nyt fra formanden/regionskontoret
Formanden orienterede jf. vedlagte bilag

Bestyrelsen enedes om at opfordre afd. 47 & 52 til, seriøst at overveje en afdelingssammenlægning.

Derudover besluttede man, at administrationen skal udsende et brev til samtlige afdelingsbestyrelser med en præcisering af vilkårene for afdelingsbestyrelsernes deltagelse ved flyttesyn samt at bestyrelsen v./formanden orienteres om afholdelse af afdelingsmøder, både ordinære og ekstraordinære.

EOL gav udtryk for, at det var en god idé, at organisationsbestyrelsen er repræsenteret ved afdelingsmøderne.

KK henviste til den tidligere beslutning om at yde tilskud til en boligsocial koordinator, og at ansøgningen er sat på venteliste. Han anmodede bestyrelsen om, at bevillingen må benyttes til en boligsocial koordinator på andre vilkår, hvor Landsbyggefonden ikke er involveret.

Bestyrelsen accepterede dette.

Formanden nævnte, at bestyrelsen fremover ønsker at blive orienteret om renoveringsopgaver i afdelingerne.

Ad. 3. - Nyt fra hovedbestyrelsen v/GUS
GUS orienterede om, at Hovedbestyrelsen har nedsat et udvalg til at belyse problematikkerne i forbindelse med eventuel ansættelse af ejendomsserviceteknikerelever. EGE og GUS er med i udvalget.

Formanden nævnte, at det fremover er op til den enkelte boligorganisation, om man ønsker at anonymisere deltagere i referaterne, som lægges på diverse hjemmesider m.v. Referat med angivelse af navne skal dog foreligge af hensyn til bl.a. valg.

SRL nævnte, at referater bør fremstå med initialer eller i vanskeligt maskinlæsbar form (skannet).

Bestyrelsen besluttede at referater, som lægges på alment tilgængelige platforme skal være med mødedeltagernes initialer.

Ad. 4. - Afd. 82, Rosenhøj - udskiftning af fjernvarmerør/etablering af varmevekslere 

Formanden oplyste, at afdelingen har fremsendt en baggrundsfinansiering, som Lejerbo har anvendt til udarbejdelse af en finansieringsplan.

Bestyrelsen besluttede, at projektet kan gennemføres på de foreliggende vilkår.

Ad. 5. - Afd. 133 Spurvegården - dækning af "vandtab"

Formanden meddelte, at der beklageligvis ikke er mulighed for at inddrive yderligere midler i sagen. Han foreslog, at boligorganisationen dækker differencen, ca. kr. 300.000,-.

Bestyrelsen tilsluttede sig formandens indstilling.

KK oplyste, at Lejerbo, hen ad vejen ”afvikler” samarbejdet med den aktuelle energikonsulent.

Ad. 6. - Afd. 133 Spurvegården - Dagcenteret
KK orienterede om, at bestyrelsen for Esajasskolen har drøftet tilbuddet om at leje dagcentret. Resultatet er, at man ikke kan anvende lokalerne, og at det nu er brug for at tilvejebringe en varig løsning på problemet.

Bestyrelsen besluttede at iværksætte en summarisk undersøgelse af mulighederne og udbad sig et prisoverslag på, hvad sådan en undersøgelse vil koste.

Det blev besluttet, at administrationen retter henvendelse til Danakon a/s, som p.t. arbejder med andre rådgivningsopgaver i nærområdet.

Ad. 7. - Øvrigt
Formanden henledte forsamlingens opmærksomhed på de tidligere omtalte planer vedr. kursus for afdelingsbestyrelserne. Han foreslog, at kursusprogrammet bl.a. skal indeholde emner som: Orientering om boligorganisationens økonomiske vilkår og muligheder, Råderet og Fraflytning. Kurset er planlagt til onsdag den 5. oktober 2011, kl. 17.00 i Salen, Arnold Nielsens Boulevard 26.
Omkring varmemålere er Ebo Consult på banen, idet der indenfor kort tid bliver givet en information til de der er med i distributionsselskaberne (Hvidovre Midt, Nord, Syd & Avedøre).

Der vil derfor efterfølgende blive orienteret om resultatet her i bestyrelsen.
SRL opfordrede til, at der indledes undersøgelser af mulighederne i forbindelse med den forventede installering af sådanne.

BHE mente, at Fjernvarmeværket ved meget om emnet.

Formanden nævnte, at der ikke p.t. foreligger en formel henvendelse fra kommunen om, at der skal installeres varmemålere.

Kommende møder:

Onsdag den 7. september 2011, kl. 17.00 – Organisationsbestyrelsesmøde (ANB)

Fredag den 18. november 2011, kl. 10.00 – Organisationsbestyrelsesmøde (Valby)

Tirsdag den 29. november 2011, kl. 17.00 – Repræsentantskabsmøde (ANB)

Mødet hævet 
27.05.11/KK


