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Referat af organisationsbestyrelsesmøde i Lejerbo, Hvidovre – torsdag, den 21. marts 2013, kl. 17.00 i selskabslokalerne, Arnold Nielsens Boulevard 26, 2650 Hvidovre.
Deltagere: Bestyrelsesmedlemmerne, EGE, ECN, EOL, GUS, KJA, MMA og SRO samt suppleanterne, BHE, HHA og OHA. Endvidere deltog forretningsfører KK og sekretær JBS (ref.).
Dagsorden:

1. Endelig godkendelse af referat fra mødet 22. januar 2013

2. Meddelelser fra formanden

3. Orientering fra Styringsdialogmødet med kommunen

4. Meddelelser fra administration

5. Omgåelse af tilbudsloven

6. E-Moove opfølgning, (udsat fra 22.01.13) bilag eftersendes

7. Afd. 2 - benyttelse af trækningsret til dørtelefoner

8. Afd. 20 - fortsættelse af registrering & helhedsplan

9. Afd. 272 - Evt. tilslutning til fjernvarme

10. Landsrepræsentantskabsmødet i Århus

11. Evt.

Ad 1. Endelig godkendelse af referat fra mødet 22. januar 2013
Referatet blev godkendt uden bemærkninger.
Ad 2. Meddelelser fra formanden
Formanden meddelte, at der er modtaget takkekort fra de 2 nye direktører, USJ og HRI samt fra ECN (60 år), ABO, Brøndby (50-års jubilæum) og EFA, Holbæk (75 år).
Hvidovrenettet har udsendt materiale om ændrede internet hastigheder, hvor der tilbydes højere hastighed til ændret pris. Den almindelige hastighed vil være 10/10 Mbit til en uændret pris.

Det videre arbejde med målsætninger/visioner afventer resultatet fra seminariet den 6. marts, som endnu ikke er modtaget fra kursusafdelingen.

Der har været ekstraordinært afdelingsmøde i afd. 44, som resulterede i, at der nu igen er en fuldtallig afdelingsbestyrelse med 7 bestyrelsesmedlemmer og 1 suppleant.
Efter det oplyste vil afd. 52 medio april holde et ekstraordinært afdelingsmøde, så der igen kan komme en funktionsdygtig bestyrelse. (BHE er dirigent på mødet).
Repræsentantskabet gav på mødet i november udtryk for, at de ønskede at der skulle holdes en form for midtvejsmøde for afdelingsbestyrelserne, men der blev ikke angivet egentlige emner. Formanden bad om en tilbagemelding med emner og forslag til en dato for afholdelse af mødet.

Lejerbo Hvidovre har indkøbt Ipads der udlånes til bestyrelsesarbejdet. Det enkelte bestyrelsesmedlem bekræfter modtagelse og lånebetingelser ved underskrift på lånedokument.
Bestyrelsesmødet der var fastsat til afholdelse den 5. september flyttes til den 4. september, idet formand, næstformand, 1 bestyrelsesmedlem og 1 suppleant er på studietur med Hvidovre Fjernvarme. 
SRO meldte afbud til mødet, den 4. september.
Hjemfald er stadig et emne, hvor der søges ændret ejendomsværdi, idet dette ikke alene kan ændre beskatning, men også gavne hjemfaldssagen på længere sigt. Lejerbo har fået fuldmagt fra berørte Lejerbo organisationer på Vestegnen, så der kan videreforhandles i BL-regi.
EBO-Consult har termofotograferet 2 lejligheder i afd. 272. Der forventes afrapportering i løbet af kort tid.

Afd. 272 har opsagt Stofa pr. 30. september. Der vil som alternativ blive opsat BOXER med individuel tilslutning.
Afd. 83 beder om et bestemt firma til at udføre kollektiv råderet på badeværelser, imidlertid indgår badeværelser i den forestående renovering og bestyrelsen kan derfor ikke gå ind i dette arbejde – i øvrigt kender formanden ikke til at der på et afdelingsmøde er besluttet kollektiv råderet omkring badeværelser i afdelingen.

Der blev omdelt folder om ”Almenindkøb” 
KK gjorde opmærksom på, at det er et tilbud, og at det omfatter alle almene boliger i Danmark.

SRO gav udtryk for, at man skal have tid til at læse den omdelte folder, inden der kan gives tilsagn.

Bestyrelsen besluttede, at hvis der ikke er meldt tilbage inden månedens udgang (marts), tages det som udtryk for at man ønsker at indgå i ”Almenindkøb”.
Ad 3. Orientering fra Styringsdialogmødet med kommunen
Formanden orienterede om, at mødet med kommunen forløb i en positiv atmosfære.
Der var ikke de store forandringer i forhold til sidste møde, dog blev det lovet at referatet ville blive udsendt tidligere, idet Tom Rasmussen var referent og han stopper med udgangen af indeværende måned.
Omkring hjemfald, her ønskede vi kommunens tilsagn om respektpåtegning, så der kunne optages 30-årige lån, men dette ønskede/ville kommune ikke, idet også København så skulle involveres og der stod man ”stejlt”.

Spørgsmålet om parkering hhv. belysning på Hvidovrevej blev taget op, og vil blive viderebragt for de respektive myndighedspersoner.

Forsamlingen debatterede ud/indkørsels problemer fra parkeringspladsen i afdeling 2.
KK foreslog, at man afventer referatet fra kommunen og alt efter, hvor konstruktivt kommunen ser på problemet, vil han tage kontakt til politimyndigheden.
Ad 4. Meddelelser fra administrationen
KK orienterede om, at SAM_BO trækker på ressourcerne. Det berører personalet meget og kan måske mærkes ude i afdelingerne.
Bestyrelserne vil blive berørt omkring bestyrelses-it.
Ad 5. Omgåelse af tilbudsloven
KK oplyste, at man bl.a. fra Dryadevej har fået henvendelse om, at man gerne selv vil vælge entreprenører.
Det er i strid med lovgivningen, og han anbefalede bestyrelse at være meget omhyggelig med, ikke at disponere lovstridigt.

Der er firmaer, der har fået gigantiske bøder for ikke at have overholdt loven på dette område.

EGE bemærkede, at man skal huske at sætte kriterier på udbuddene og så vælge, ellers vil man tage den billigste.

Ad 6. E-Moove opfølgning 
KK henviste til det omdelte og bemærkede, at det skal opfattes som et arbejdspapir. Specielt afd. 044-0, hvor afdelingen betaler store beløb til istandsættelse ved fraflytninger, bør være opmærksom på udviklingen.
ECN oplyste, at afd. 133 ikke har store fraflytningsudgifter, men til gengæld er der flere udgifter ved indflytningen, under mangler der skal udbedres.

GUS gav udtryk for, at han ikke forstår, at afdelingen kan komme til at betale - enten betales der via A-ordningen eller også er der tale om mislighold.

KK gjorde opmærksom på, at der herudover er en kolonne på fraflytningsrapporten, hvor man noterer de arbejder (slid og ælde), som afdelingen betaler, og at det netop er her, der vurderes at være et problem. 

EGE opfordrede til, at emnet tages op i de enkelte afdelingsbestyrelser.

SRO mente, at administrationen bør tage kontakt til de enkelte inspektører herom.

KK oplyste, at ejendomskontorerne får tilsendt notatet og bliver bedt om at gå i dialog med de respektive bestyrelser.

Ad 7. Afd. 2 - benyttelse af trækningsret til dørtelefoner
Der har været urafstemning, hvor 179 stemte for og 91 stemte imod montering af dørtelefoner.

Det var fra administrationen oplyst, at der skulle betales pr m2 og ikke pr. enhed, hvilket blev oplyst ved urafstemningen. Der er efterfølgende klaget og BL har givet medhold i at udgiften skal fordeles pr. enhed, idet der ikke må ske ændring af det indbyrdes forhold.
Ad 8. Afd. 20 - fortsættelse af registrering & helhedsplan
EGE orienterede om, at forarbejdet, hvortil organisationen bevilgede 125.000 kr. nu er lavet, men afdelingen mangler 200.000 kr. for at kunne komme videre med projektet. Han foreslog, at organisationen lægger pengene ud, og at de 200.000 kr. tilbageføres til organisationen når helhedsplanen er endelig godkendt og der hjemtages lån.

Bestyrelsen godkendte, at afdelingen ydes et lån på 200.000 kr.
Ad 9. Afd. 272 - Evt. tilslutning til fjernvarme
EGE oplyste, at lejlighederne pt. har individuelt gasfyr, og at det ikke er rentabelt at installere fjernvarme, idet hver enkelt skal have egen tilslutning.

Organisationen vil ikke yde tilskud til projektet.
Ad 10. Landsrepræsentantskabsmødet i Århus
EGE orienterede om, at der som planlagt holdes orienteringsmøde aftenen før. 
Han oplyste, at han hele tiden har regnet med at man havde 8 delegerede, men har konstateret, at det kun er syv. Det betyder, at HHA, som 3. suppleant i bestyrelsen, må deltage som gæst uden stemmeret. Organisationen betaler udgiften for HHAs deltagelse, men der yders ikke tabt arbejdsfortjeneste.
Alle delegerede og HHA tilkendegav, at de deltager på landsrepræsentantskabsmødet.

Ad 11. Evt.
Afd. 184 har talt om at forlænge ansættelsen af den boligsociale medarbejder, der stopper den 31/12 2013 med 1 år. Man har ikke brugt hele den afsatte pulje og man vil ansøge LBF og organisationen om tilskud.
ECN forespurgte forsamlingen om de eventuelt er interesserede i at benytte den boligsociale medarbejder i deres afdelinger, idet hun også er konfliktmægler. 
SRO tilføjede, at han deltog i mødet i afd. 184, og at man lovede at medtage spørgsmålet på organisationsmødet i dag.

Bestyrelsen besluttede, at man ikke bidrager til forlængelsen af den boligsociale medarbejder.

Mødet hævet 

08.04.13
KK/jbs


